
ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΏΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΛΟΥΜΠΟΥΜΠΑΣΙ 2024

ΤΕΛΕΤΗ ΑΦΗΣ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΦΛΟΓΑΣ

και ΑΓΩΝΕΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 4 ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Γράφει η Διευθύντρια των Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Λουμπουμπάσι της
Λ.Δ. του Κονγκό Λέφα Αλεξάνδρα ΠΕ05

Τελετή Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας – Λαμπαδηδρομία – Αγώνες
ποδοσφαίρου- βόλεϊ- μπάσκετ – αγώνες δρόμου σε συνεργασία 4 σχολείων

της πόλης του Λουμπουμπάσι

Στις 20 Απριλίου 2024πραγματοποιήθηκε η Τελετή Αφής της Ολυμπιακής
Φλόγας από τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Λουμπουμπάσι, παρουσία του
Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας, του Επίτιμου Προξένου της Ελλάδας και των
Διευθυντών των τεσσάρων Σχολείων του Λουμπουμπάσι (Βελγικό Σχολείο, Γαλλικό
Σχολείο Blaise Pascal, Κονγκολέζικο Σχολείο Belle Vue και Ελληνικό Σχολείο).

Στο τελετουργικό της αφής της Ολυμπιακής Φλόγας, σε μια ταπεινή προσπάθεια
αναπαράστασής της από τις μαθήτριες του Γυμνασίου – Λυκείου και Δημοτικού
είδαμε μια πομπή με ιέρειες να συνοδεύει έναν «αμφιθαλή παιδί» προς την Ιερή
Ελιά για να κόψει ένα κλαδί, σύμβολο ειρήνης και έπαθλο νίκης που δίνονταν κατά
τους αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες στους νικητές.

Ακούστηκαν οι εθνικοί ύμνοι του Κονγκό, της Γαλλίας που φιλοξενεί τους
Ολυμπιακούς αγώνες φέτος, της Ελλάδας, και τον Ύμνο των Ολυμπιακών
Αγώνων ο οποίος είναι μια μουσική σύνθεση που συντέθηκε για τους πρώτους
σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 1896 από τον Κερκυραίο συνθέτη
Σπύρο Σαμαρά σε ποίηση και στίχους Κωστή Παλαμά.



Με την επιστροφή της πομπής , οι ιέρειες και η πρωθιέρεια βγήκαν από το
εσωτερικό του Ναού της ΉΡΑΣ (ΗΡΑΙΟΝ) και
πραγματοποίησαν μια λιτή χορογραφία,
ντυμένες κατά τον αρχαϊκό τρόπο, ενώ
ακολούθησαν συγκεκριμένη κινησιολογία.Ο
χορός πραγματοποιήθηκε με μια μουσική που
πλημμύρισε συγκίνηση στους
παρευρισκόμενους.

Χορογράφος Κατιαλένα Τσαχάκη.
Πρωθιέρεια Καλοτίνα Ψαρομμάτη. Την
αφή την κάνει η πρωθιέρεια ζητώντας τη
βοήθεια του Θεού Απόλλωνα με δέηση προς
αυτόν. Επικρατεί Ιερά Σιωπή….

Με την αφή της φλόγας , ένα περιστέρι
προαιώνιο σύμβολο της Ειρήνης σε όλο τον
κόσμο πέταξε στον ουρανό… Κρατώντας τη δάδα στο ένα χέρι και το κλαδί ελιάς στο
άλλο περίμενε τον πρώτο λαμπαδηδρόμο…. ο οποίος άναψε τη δάδα του και
μεταλαμπάδευσε τη φλόγα στον επόμενο… μέχρι αυτή να φτάσει στο Παρίσι!!! στη
δική μας περίπτωση η λαμπαδηδρομία πραγματοποιήθηκε στην πόλη, με αφετηρία
την Ελληνική Κοινότητα. Τα αγόρια του Γυμνασίου και Λυκείου έτρεξαν και
παρέδωσαν τη φλόγα στους μαθητές του Βελγικού σχολείου. Στη συνέχεια, η
φλόγα παραδόθηκε στους μαθητές του Κονγκολέζικου σχολείου και κατέληξε στο
Γαλλικό σχολείο …. για να ανάψει στον εκεί βωμό και να ξεκινήσουν οι Ολυμπιακοί
Αγώνες.

Η Τελετή Αφής της Ολυμπιακής
φλόγας, ακολουθούμενη από τη
λαμπαδηδρομία, ήταν ένας
όμορφος τρόπος να γιορταστεί η
έναρξη ενός τόσο σημαντικού
γεγονότος. Και οι αθλητικοί αγώνες
μεταξύ των σχολείων προσέφεραν
μια διασκεδαστική ευκαιρία για

τους μαθητές να δείξουν τις ικανότητές τους και να ενισχύσουν το πνεύμα της
ανταγωνιστικότητας και της συνεργασίας, ήταν μια ιδιαίτερα σημαντική και
συναισθηματικά φορτισμένη εκδήλωση. Αποτελεί ένα σύμβολο της συνέχειας του
πνεύματος των Ολυμπιακών Αγώνων από την αρχαιότητα έως τις σύγχρονες
εποχές.



Η παρουσία των γονέων για υποστήριξη ήταν επίσης πολύτιμη και έδειξε τη
σημασία που δίνεται στην εκπαίδευση και την ανάπτυξη των παιδιών τους.

Η συνεργασία μεταξύ των τεσσάρων σχολείων για την προετοιμασία των
Ολυμπιακών Αγώνων του Παρισιού 2024 ακούγεται ενθαρρυντική και

ενδιαφέρουσα!Ήταν μια υπέροχη ευκαιρία για τους μαθητές να συνεργαστούν, να
μάθουν τη σημασία της ομαδικότητας και του αθλητισμού, και να διασκεδάσουν
παράλληλα.

Αθλητική Ανταλλαγή με τα 4 Σχολεία μετά την Τελετή της Ολυμπιακής Φλόγας

Μετά την ενθουσιώδη αφή της Ολυμπιακής Φλόγας, οι μαθητές μας είχαν την
ευκαιρία να συμμετάσχουν σε μια αθλητική ανταλλαγή με το Γαλλικό, το Βελγικό και
το Κονγκολέζικο σχολείο. Αυτή η ανταλλαγή αποτελούσε μια μοναδική ευκαιρία να
συνδέσουμε τον αθλητισμό με τη διαπολιτισμική φιλία.

Αγώνες Ποδοσφαίρου,Μπάσκετ και Βόλεϊ

Οι μαθητές μας εντάχθηκαν σε αγώνες ποδοσφαίρου, μπάσκετ και βόλεϊ με τους
μαθητές των άλλων σχολείων : Βελγικό Σχολείο , Γαλλικό Σχολείο Blaise Pascal,

Κονγκολέζικο Σχολείο Belle Vue. Αυτή η εμπειρία δημιούργησε μια αίσθηση
ανταγωνισμού και συνεργασίας, καθώς και μια ευκαιρία για επαφή με άλλα σχολεία,
άλλες κουλτούρες και εθνικότητες.

Κατά τη διάρκεια των αγώνων, οι μαθητές ενισχύθηκαν από το πνεύμα του
αθλητισμού και της φιλίας. Η αλληλοκατανόηση και ο σεβασμός προς τους
αντιπάλους μας ήταν ουσιώδεις, καθιστώντας κάθε αγώνα έναν πραγματικό γεγονός
καλλιτεχνικής έκφρασης και φιλίας.



Εκτός από τους αγώνες, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν
απόψεις και εμπειρίες με τους συνομηλίκους τους από τα ξένα σχολεία. Αυτή
η διαπολιτισμική ανταλλαγή ήταν πολύτιμη και ενίσχυσε την κατανόηση και
την ανοικτότητά μας απέναντι σε διαφορετικούς πολιτισμούς και τρόπους
ζωής.



Η αθλητική ανταλλαγή με τα ξένα σχολεία μας πρόσφερε μια
μοναδική ευκαιρία να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις μας με τους
ομολόγους μας από άλλες χώρες και να ενισχύσουμε το πνεύμα
του αθλητισμού και της φιλίας. Αυτή η εμπειρία θα μας μείνει
αξέχαστη και θα συνεχίσει να μας εμπνέει στο μέλλον.


